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ی آهنساخت؟ )چگال mm1و ضخامت  cm20 توان یک دیسک به شعاع با استفاده از چند گرم آهن می - 33
38  SIواحد  10

و   است.( 3

  1) 069 2) 089 3) 06  0) 08  

رسد.  می L6ی به درجه L2ی  بریم. سطح آب از درجه طور کامل در آب مخزن استوانه مدرجی فرومی یک مجسمه فلزی را به -30

کار رفته در مجسمه  مترمکعب است؟ )چگالی فلز به مه چند سانتیسباشد، حجم فضای خالی درون مج kg30اگر جرم مجسمه 

برابر
g

cm
 است.( 310

  1)
34 10 2)

33 10  3)
32 10 0)310  

اش داریم که چگالی Bو Aی آلیــاژ از دو مادهیک قطعه  -35
g

/
cm

33 ــل تشکی Aی مادهم قطعه از ــ. چند درصد حجاست 4

 است؟ شده
B A

g g
( , / )

cm cm
   3 36 0 8  

  1) 09  2) 59  3) 69 0) 09  

های  با چگالی Bو Aبرای ساخت یک آلیاژ از دو فلز -36
A

g

cm
  و  310

B

g

cm
  است. اگر چگالی  هاستفاده شد 320

آلیاژ برابر 
g

cm
 ؟در آلیاژ است Bدر آلیاژ چند برابر جرم فلز Aجرم فلزباشد،  315

  1) 
1
2

 2) 2 3) 
1
3

 0) 3 

 درصد نسبت به حجم اولیه 5مخلوطی از آب و یخ درون ظرفی قرار دارد. اگر تمام یخ مخلوط ذوب شود، حجم کل آب حاصل  -30

برابر چگالی آب  0/9است؟ )چگالی یخ  حجم آب در مخلوط اولیه بودهیخ در مخلوط اولیه چند برابر  حجم. شود کم می مخلوط

 است.(

  1) 
9
10

  2) 
1
2

  3) 1  0) 
10
9

  

گرم محلول از آب و الکل با چگالی  22مقدار  -38
g

/
cm

30 بخیر کنیم تا درون ظرفی قرار دارد. چند گرم از الکل محلول را ت 88

چگالی محلول به 
g

/
cm

30 ترتیب  برسد؟ )چگالی آب و الکل به 9
g

cm
و  31

g
/

cm
30  است.( 8

  1) 2 2) 0 3) 6 0) 8  

 

 

 

 سؤال 52 فیزیک دقیقه 83 
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 است؟ نادرستکدام گزینه  -30

  اند. دیگر قرار گرفته صورت نامنظم و نزدیک به یک ندارند و بهن جامدهای بلورین را رهای مایع نظم و تقا مولکول (1  

  شود. های جوهر مربوط می دلیل پخش ذرات جوهر در آب، به حرکت مولکول (2  

  ی مایع و جامد تقریباً یکسان و برابر یک آنگستروم است. ی ذرات سازنده فاصله (3  

  دهد. می ها رخ تر از مایع ی پخش در گازها سریع پدیده (0  

 چسبی است؟ های زیر نیروی بین مولکولی هم علت چه تعداد از پدیده -09

 شود. های شبنمی که روی شاخ و برگ درختان ایجاد می الف. قطره 

 های آب را به سمت بالا بپاشند. های شدید دریایی قادرند تنها اندکی قطره ب. توفان 

 ن از آب.مو هنگام بیرون کشیدن آ پ. چسبیدن موهای قلم 

 ت. شناور ماندن قایق آهنی روی سطح آب.  

  1) 1 2) 2 3) 3  0) 0  

 Aی دهیم. سطح مایع در دو لوله را مطابق شکل درون ظرف محتوی مایع قرار می Bو Aهای متفاوت ی مویین با جنس دو لوله -01

   دهد؟ بریزیم چه اتفاقی رخ می Bو Aشود. اگر مقداری از همین مایع را روی سطوح صافی از جنس صورت شکل زیر می به Bو

    کند. مایع سطح هر دو جنس را تر می (1  

  کند. م را تر نمیکدا مایع سطح هیچ (2  

  کند. را تر می Aمایع تنها سطح (3  

  کند. را تر می Bمایع تنها سطح (0  

 مترمربع معادل چند کیلوپاسکال است؟ یک نیوتون بر سانتی -02

  1) 10 2) 210 3) 310 0) 410  

گرم از مایعی با چگالی  2099، مقدار cm40درون یک ظرف مکعب شکل به ضلع  -03
g

/
cm

31 ناشی  ریخته شده است. فشار 2

پاسکال است؟از مایع در ته ظرف چند 
N

(g )
kg

10 

  1) 159 2) 209 3) 1599  0) 2099  

 ن بسته شده است، مقداری مایع مطابق شکل ریخته شده است. فشار در کف ظرف کدام است؟آی  در یک ظرف که قسمت لوله -00

 (  چگالی مایع درون ظرف وP .فشار هوا است)  

  1) P gh
1

 2) P gh
2

  

  3) 
h h

g


 1 2

2
 0) 

h h
P g


 1 2

2
 

 

AB

h
1

h
2
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m(Pاست؟ Bی چند برابر فشار نقطه Aی در شکل زیر فشار نقطه -05 / pa , g )
s

  
4

29 9 10 10   

  1) 2  

  2) 8/1  

  3 )93/1 

  0) 92/1 

  

ت بریزیم، ـسمت راس ی غن از یک مایع در شاخهوشکل زیر آب و روغن ریخته شده است. اگر حجم مساوی با ر Uی در لوله -06

 مترمکعب است؟  آید. چگالی مایع اضافه شده چند گرم بر سانتی بالا می cm3ی سمت چپ  روغن در شاخه آزاد سطح

 (mg , A A
s

 2 1 2
10 g ترتیب به و چگالی آب و روغن 2 g

/ ,
cm cm

3 30 8  است.( 1

   1) 0/9  

  2) 02/9  

  3) 0/9  

  0) 02/9  

 

ی  اند. کدام گزینه درباره ها در حال تعادل سه مایع متفاوت ریخته شده است و مایعشکل،  Uی مطابق شکل درون یک لوله -00

 درست است؟  Bو A( و فشار نقاط3( و )1های ) مقایسه چگالی مایع

  1) 
A B

P P ,   
1 3

  

  2) 
A B

P P ,   
1 3

   

  3) 
A B

P P ,   
1 3

  

  0) 
A B

P P ,   
1 3

  

حبوس قرار دارند و فشار هوای درون دو گاز م Bو Aت است؟ )نقاط درس Bو Aی ی فشار بین دو نقطه زینه دربارهکدام گـ -08

pa آزاد
  است.( 510

  1) 
B A

P P 2600  

  2) 
B A

P P 2600  

  3) 
B A

P P 3400  

  0) 
B A

P P 3400  

 

cm10

cm20

g

cm
  31




B

A

A
2

A
1

cm20
cm10

cm2
cm2

cm20

cm10cm10

cm5

cm20

g

cm
  

31
1





cm5

g
/

cm
 

33
0 8

g

cm
 

32
2

  گاز

 گاز
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کنند  ها به سطح افقی وارد می هم برابر است. اگر نیرویی که ظرفدر شکل زیر، حجم و عمق آب در دو ظرف پر از آب با  -00

Fترتیب به
1

F و 
2

Pها و فشار آب در کف ظرف 
1

Pو 
1

  ست.ها با هم برابر ا باشد، کدام رابطه درست است؟ جرم ظرف 

  1) F F
1 2

Pو    P
1 2

1
4

 

  2 )F F
1 2

Pو   4 P
1 2

 

  3 )F F
1 2

Pو    P
1 2

 

  0 )F F
1 2

1
4

Pو    P
1 2

4 

pa که روی سطح افقی ساکن است kg900به جرم یک اتومبیل هر یک از چهار چرخای  فشار پیمانه -59
48 است. اگر وزن  10

است؟  عمتر مرب ها توزیع شود، مساحتی از هر چرخ که در تماس با زمین است چند سانتی طور یکنواخت روی چرخ اتومبیل به

(
N

g
kg

10  و فشار هوای محیطpa
 است.( 510

  1) 125 2) 259 3) 599 0) 2999  

cmهای ظرف زیر مساحت مقطع -51
cmو 220

است. چند گرم روغن با چگالی 210
g

/
cm

30 درون ظرف بریزیم تا نیرویی که  8

 برابر وزن مایع باشد؟ 2/1شود،  از طرف مایع بر کف ظرف وارد می

  1) 369   

  2) 329  

  3) 399  

  0) 209  

 است؟ (torr)ای هوای درون ریه شخص چند تور فشار پیمانه مقابلدر شکل  -52

  
g N

/ , g )
kgcm

 30 8 /آب10 0 روغن8
g

/ ,
cm

 313  )جیوه6

  1) 05/9  

  2) 5/9  

  3) 5/0  

  0) 5  

 

 

 

 

cm15

cm34    روغن                آب    

r2

r r2

r

( )2 ( )1
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 شود، چند نیوتون است؟ در شکل زیر بزرگی نیرویی که از طرف گاز محصور بر انتهای لوله وارد می -53

 (m
g

s
 Pو  210 pa

cmو مساحت ته لوله  510
 است.( 24

  1 )16  

  2 )32 

  3 )60 

  0 )06 

تر است. حداقل چه ارتفاعی از  ی کوچک برابر مساحت مقطع شاخه 3تر  ی بزرگ شکل زیر مساحت مقطع شاخه Uی در لوله -50

ی سمت چپ باقی نماند؟ )چگالی روغن و آب  ی سمت چپ بریزیم تا فضای خالی در شاخه متر در شاخه سانتی روغن بر حسب

g ترتیب به
/

cm
30 gو  8

cm
  است.( 31

  1 )5 

  2 )5/0 

  3 )5/12 

  0 )15 

 کدام گزینه درست است؟ -55

 یابد. ، نیروی شناوری وارد بر یک جسم با حجم ثابت افزایش می( با افزایش عمق در یک مایع1  

 اش از آب بیشتر است. رود، چون چگالی یک قطعه سنگ در آب فرومی (2  

 آب برابر است. یاش با چگال ، چگالی( اگر جسمی روی آب شناور باشد3  

  باشد.ایین پ  ( نیروی شناوری وارد بر یک جسم در یک شاره ممکن است روبه0  

جریان دارد. اگر اختلاف تندی آب در دو قسمت Bبه Aای و پایا از صورت لایه در شکل زیر آب به -56 
m

s
باشد، تندی آب  3

 Aهای قطر مقطع لولــه در قسمت D4و Dــدام قسمت بیشتر است؟ )چند متر بر ثانیه است و فشار آب در ک Bدر قسمت

  است.( Bو

  1) A /3 2 

  2) B4 

  3) B /3 2 

  0) A4   

  

 

cm50

g

cm
   34

  گاز

cm25

cm20

  آب

D4 D  BA
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 فیزیک ی نامه پاسخ

 شوند. ....... میو دو برگه .......... شود ...... فشار بین دو برگه کم میم فوت کنیم، طبق ...........ی کاغذ نزدیک به ه اگر بین دو برگه -50

 به هم نزدیک -ی پیوستگی  ( معادله2 به هم نزدیک -( اصل برنولی 1  

 از هم دور -( معادله ی پیوستگی 0          از هم دور -اصل برنولی ( 3  
 

 
   

  پاسخ است. 1 ی هگزین - 33

V                                                  آوریم: دست می ابتدا حجم دیسک را به  r h ( / ) m
 

      
2 2 3 5 30 2 10 4 10 

mی  حالا از رابطه  vآوریم. دست می رم آهن مورد نیاز را به، ج 

m v kg
 

       
3 5 28 10 4 10 32 10 

m          جرم مورد نیاز بر حسب گرم برابر است با:  kg g g
 

         
2 2 332 10 32 10 10 320 320 3 960 

 پاسخ است. 0 ی هگزین -30

 آوریم: دست می کار رفته در مجسمه را به ابتدا حجم فلز به 

m mm
V cm

V V

 
      

3
3 330 10

10 3 10 

 درون مجسمه است. پس حجم فضای خالی درون مجسمه برابر است با: حجم فضای خالیر حجم آب برابر مجموع حجم فلز و تغیی 

V V V ( ) cm cm cm       
3 3 3 3 3 36 2 10 3 10 10 

 پاسخ است. 2 ی هگزین -35

کار رفته را به Aی جم مادهح 
x

100
کار رفته برابر  به Bی مادهریم. پس حجم گی حجم کل در نظر می 

x
( )1

100
 حجم کل است. 

 

A BA B

A B

m V

x x
( )V ( )Vm m

/ /
V V V

x x
/ ( ) ( ) / / x x / x x


  

  


          

1
100 1003 4 3 4

0 8 6 1 3 4 0 8 600 6 340 5 2 260 50
100 100

 

 تشکیل شده است. Aی ماده درصد حجم قطعه از 59بنابراین  

 پاسخ است. 1 ی هگزین -36

                  کنیم: لوط استفاده میی چگالی مخ از رابطه 

m
V

A B A B A

T
A BA B B

m m m m m

m mV V m




 
     




1
15

2
10 20

 

 پاسخ است. 3 ی هگزین -30

V)باشد، پس از ذوب آن حجم آب حاصل Vیابد. اگر حجم یخ  با ذوب یخ، حجم مخلوط کاهش می  ) :برابر است با 

 فلز
 فلز

 فلز

 مجسمه فلز

 فلز
 فلز

مجسمه          فضای خالی       فلز  
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m m V V V / V V / V           1 0 9 0 9 

Vحجم مخلوط اولیه  V  است که پس از ذوب بهV V رسد. طبق صورت تست  می
V V

/
V V





0  است. پس: 95

V / V
/ V / V / V / V / V / V V V

V V


        



0 9
0 95 0 9 0 95 0 95 0 05 0 05 

 بنابراین در مخلوط اولیه حجم آب و یخ با هم برابر بوده است.  

 پاسخ است. 2 ی هگزین -38

mکنیم. ) ابتدا جرم آب و الکل در محلول اولیه را حساب می 
1

m: جرم آب  ، 
2

 : جرم الکل(

T

m m m m m m
/ m / m

m m m mV V

/

m / m
m g , m g

m m g

  
      


 

 


  

 

1 2 1 2 1 2
2 1

1 2 1 21 2

1 2

2 1
1 2

1 2

0 88 1 2

1 0 8

1 2
10 12

22

 

mجرم جدید الکل را  
2

 رم آب همان مقدار اول است، پس:گیریم. در حالت دوم ج در نظر می 

T

m m m
/ m g

mV V

/

  
      




1 2 2
2

21 2

10
0 9 8

10
1 0 8

 

m بنابراین جرم الکل تبخیر شده برابر  m m g   
2 2

 است. 4

 پاسخ است. 2 ی هگزین -30

 شود. های آب مربوط می رکت مولکولدلیل پخش ذرات نمک و جوهر در آب، به ح 

 پاسخ است. 3 ی هگزین -09

 چسبی. ری است نه نیروی همچسبی هستند. علت مورد )ت( نیروی شناو ی )الف(، )ب( و )پ( نیروی همها علت پدیده 

 پاسخ است. 3 ی هگزین -01  

 کند. بریزیم، سطح را تر می Aچسبی مایع است، پس اگر مایع را روی سطح بیشتر از هم Aنیروی دگرچسبی مایع و جنس 

 .شود نمیتر  B بریزیم، سطح Bچسبی مایع است، پس اگر مایع را روی سطح از هم کمتر Bنیروی دگرچسبی مایع و جنس 

 پاسخ است. 1 ی هگزین -02

 مترمربع است. پس:پاسکال معادل نیوتون  بر  

cm mN N N N
x x x pa kpa

cm m m m



     

4
2 2 4 2 2

2 4 21 101 1 10 10
10

 

 پاسکال است. 410مترمربع معادل پس یک نیوتون بر سانتی 

 یخ               آب

آب    آب      

آب     

آب         

   
آب        

آب          

   

آب                                           آب                                        آب                                                                       آب  
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 پاسخ است. 1 ی هگزین -03

ی  توان فشار ناشی از مایع درون آن در ته ظرف را از رابطه چون ظرف مکعب شکل است، می 
mg

P
A

 دست آورد. بنابراین: به 

mg ( )
P pa

A ( / / )


  

   


3 22400 10 10 24 10
150

0 4 0 4 16
 

 پاسخ است. 2 ی هگزین -00

 بالای عـناشی از ستون مای Aی با توجه به این که فشار در بالای نقطه 

Pآن و فشار هوا است، فشار در کف ظرف برابر  P gh 
2

 است. 

 آن  ت که فشارــی ظرف، مقداری گاز اس بالای لولهتوجه کنید که در  

ghی به علاوه 
1

 شود. همان فشار کف ظرف می 
A

P P gh 
2

   

 پاسخ است. 0 ی هگزین -05

 A A

B B

P P gh / / /
/

P P gh / /

     
    

     

4 3 4

4 3 4
9 9 10 10 10 0 3 10 2 10 102

1 02
1009 9 10 10 10 0 1 10 10

 

 پاسخ است. 0 ی هگزین -06

 ار در دو طرف ابتدا قبل از اضافه شدن مایع تساوی فش 

 دست بیاید. نویسیم تا ارتفاع روغن به لوله را می 

                      a b
P P g   h g  h

/ h h / cm     0 8 1 10 12 5
 

 آوریم: دست می حجم مایع اضافه شده که با حجم روغن درون لوله برابر است را به 

V V A h A /   
2 2

12 5 

V                          :کنیم ارتفاع مایع اضافه شده را حساب می  A h A 
1 1 2

/ A 
1

1
12 5 h h / 

2

1 1
6 25 

 کنیم. شکل را رسم می Uی حالا شکل جدید سه مایع درون لوله 

 بالا رفته است، پــس  cm3 ت چپــی سم چون روغن در شانه  

 بالا رفته اســت. پس cm3ی سمت چپ نیز ارتفاع آب در شاخه 

ی سمت راست ارتفاع آب در شاخه  
A

cm
A

   2

1

1 3
3 3

2 2
  

 پایین آمده است. 

 دست بیاید: نویسیم تا چگالی مایع اضافه شده به در شکل جدید را می Nو Mتساوی فشار نقاط 

h
1h

2

P



A


A
2 A

1

cm20
cm10 ba

 
روغن        روغن        آب         آب   

روغن                                روغن                

        

 روغن                  روغن            مایع

مایع   

A
2 A

1

/ cm18 5
cm13 MN

 

/ cm12 5
/ cm6 25
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M N
P P gh gh gh

( / ) / / /

/ g
/ / /

/ cm

    

      

       3

1 18 5 13 6 25 0 8 12 5

4 5
5 5 6 25 10 0 72

6 25

 

  پاسخ است. 1 ی هگزین -00

چون مایع با چگالی 
2

 سـدر ته ظرف قرار گرفته است، پ 

 
2

بیشتر از 
1

و 
3

 است. با توجه به شکل مقابل داریم: 

            
N M

gh gh

P P gh gh gh gh

gh gh
  

     

       

1 1 1 2 2 1 3 3

1 2 3 2 1 3
1 1 2 1

 

 کنیم. استفاده می Nو Mاز فشار نقاط Bو Aبرای مقایسه فشار نقاط 

                 
N M A B

A B

P P P gh P gh

P P
  

    

 

1 2

2 1
 

 

       

 پاسخ است. 2 ی هگزین -08

 ی اختلاف  اسبهـای پیچیده، برای محـه در شکل 

 اطــت از یکی از نقـنقطه کافی اس فشار بین دو 

 حرکت کرده تا به نقطه در یک مسیر شروع به  

 دیگر برسیم. در مسیر حرکت اگر درون مایع  

 ار ـفش پایین برویم فشار اضافه و اگر بالا برویم 

 کند. ابد. با عبور از گاز محصور فشار تغییری نمیی کاهش می 

B A B A

g

B A B A

P g g g P P P

P P P P

 

              

     

3
2 2 3

5
2 100

5 10 20 5 2
2 10 10 800 10

100 100 100 100 10

2600 2600

 

 پاسخ است. 3ی  گزینه -00

ها است که در هر دو برابر است. فشار آب  ی وزن ظرف و مایع درون آن اندازه کنند هم ها به سطح افقی وارد می نیرویی که ظرف 

 ف برابر است یکسان است.ها هم چون ارتفاع آب در هر دو ظر در کف ظرف

 

 روغن         روغن         مایع        مایع          آب          آب

مایع                                                                  

 

      مایع                                        مایع                                     

                                                                 

 

 

  

 


1

N M


2


3h

2
h
1

 


1

N
M


2


3

h

BA

cm2
cm2

cm20

cm10cm10

cm5

cm20

g

cm
  

31
1





cm5

g
/

cm
 

33
0 8

g

cm
 

32
2

  گاز

 گاز

A

B
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 پاسخ است. 1 ی هگزین -59

Pها برابر  فشار گاز درون چرخ  g P / pa       
5 4 510 8 10 1 8  است. 10

 باشد. مساحتی از هر چرخ است که در تماس با زمین می Aکنیم. شود را حساب می نیرویی که از طرف سطح به هر چرخ وارد می 

F
P F PA ( / pa)A

A
    

51 8 10 

 شود که برایند این چهار نیرو برابر وزن اتومبیل است. پس: ها به اتومبیل وارد می ، توسط لاستیکFجهت اندازه و هم چهار نیروی هم 

mg
F mg F / A A / m cm


          

5 2 2 2900 10
4 1 8 10 1 25 10 125

4 4
 

 پاسخ است. 3 ی هگزین -51

شود، بیشتر از وزن مایع درون ظرف است، پس مایع باید قسمت پایین ظرف  ارد میچون نیرویی که از طرف مایع بر کف ظرف و 

در نظر بگیریم، نیروی  hرا کامل پر کند و بخشی از آن نیز در قسمت بالا قرار بگیرد. اگر ارتفاع روغن در قسمت بالای ظرف را

 ر است با:وارد بر کف ظرف از طرف روغن و وزن روغن براب

                            
F P A ( g(h )) A

W Vg (A A h)g


     


       


1

1 2

15
100
15
100

 

طبق صورت تست، 
F

/
W

1  است، پس: 2

F

W





g (h )A

(A A h) g



  

1

1 2

15
100

15
100

A A
(h )

/ / h h

h

/ h h m / cm


 

     

  

    

21 2

15 2 18 151001 2 0 6
15 100 1002 1
100

3 3
0 4 7 5

100 40

  

 آوریم: دست می حالا حجم مایع درون ظرف و سپس جرم آن را به 

g
V A h A h / cm m V / cm g

cm
           

3 3
31 1 2 2

20 15 10 7 5 375 0 8 375 300 

 پاسخ است. 0 ی هگزین -52

 آوریم: دست می متر جیوه به ابتدا فشار ستون آب و روغن را بر حسب میلی 

gh gh / h h mm

gh gh / / h h mm

        


        

1 340 13 6 25

0 8 340 13 6 20
 

 

 
 

cm15

h

 آب      جیوه          جیوه            آب                                        جیوه                                        جیوه             

 روغن     روغن       جیوه         جیوه                                                    جیوه                                        جیوه   
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 ای درون ریه شخص برابر است با: بنابراین فشار پیمانه 
 

         
g

mmHg p torr    25 20 5 آب Pروغن 5
g

P P 

 

 پاسخ است. 2 ی هگزین -53

 کنیم: فشار گاز جمع شده در انتهای لوله را حساب می 

P gh P P P pa          
3 5 45

4 10 10 10 8 10
10

 

Fی حالا با استفاده از رابطه  P A آوریم: دست می ، نیروی گاز بر انتهای لوله را به  

F P A N


      
4 48 10 4 10 32 

 پاسخ است. 3 ی هگزین -50

 شود. صورت زیر می ها در لوله به ی سمت چپ، شکل جدید مایع پس از افزایش روغن به شاخه 

 ر به سمت عکس ــی دیگ پایین بیاید، سطح آب در شاخه رـــمت سانتی xده استـای که روغن اضافه ش اگر سطح آب در شاخه 

x ه یعنیـــلول مقطع سطح 
1
3

 لـه به شکـچنین با توج آید. هم بالا می 

 x h cm 5 .فشار در نقطه استM وN :با هم برابر است، پس 

 

      
M N

P P g   h g

x h

h

x
/ h (x ) / h x

 
     

54
0 8 1 0 8

3 3

 

/ h (h ) / h h / h h / cm        
4

0 8 5 2 4 4 20 1 6 20 12 5
3

 

 است. پاسخ 2 ی هگزین -55

 پاسخ است. 1 ی هگزین -56

باشد، تندی آب در  Vبرابر Bآب در قسمت بیشتر است. بنابراین اگر تندیدارد که قطرمقطع کمتری  Bتندی آب در قسمت 

 ی وارون دارد. پس: است. تندی آب با مربع قطرمقطع لوله رابطه V3برابر Aقسمت

A B

B A

V D V D V
( ) ( ) V V / m s

V D V D V

 
        

2 24 3 1
15 48 3 2

4 16
 

 است، فشار مایع در این نقطه بیشتر است. Bبیشتر از Aی مقطع لوله در ناحیه چون سطح 

 خ است.پاس 1 ی هگزین -50

cm34    روغن             آب 

    روغن  

 گاز                                     گاز                                                                          گاز         

h



  آب

cm5

x

x

3

A
1


M N

A A
2 1

9

 روغن      روغن          آب              آب 
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اندازیم. زمانی که پرتقال .................... است در آب  یک پرتقال را یک بار با پوست و بار دیگر بدون پوست درون ظرف آبی می -58

 تر است. ....................... آن بیش رود، زیرا فرو می

 جرم -( با پوست 4 جرم -( بدون پوست 3 چگالی -ست ( با پو2 چگالی -( بدون پوست 1  

ارتفاع یک مخروط توپُر به چگالی  -58
1

 برابر طول ضلع یک مکعب توپرُ به چگالی 
2

ی آن، نصف طول است و شعاع قاعده 

ضلع مکعب است. اگر جرم این دو با هم برابر باشد، 



1

2
)کدام است؟  )  3 

  1 )3
4

 2) 1
4

 3 )4 4 )2 

cmمقطع  ای شکل به سطح  درون ظرفی استوانه -58
سنگی  ایم. اگر قطعه آب ریخته cm50تا ارتفاع  cm52و ارتفاع  2300

gتوپر به چگالی 
/

cm
38 cmرا داخــل این ظــرف قرار دهیم،  5

سنگ  ریزد. جرم قطعه آب از ظــرف بیــرون می 3600

  چند کیلوگرم است؟

  1 )8/5 2 )11 3 )2/11 4 )4/12 

و cm2هریک برابر Nو Mی کره شعاع دو -55
M N

m m ها حفره وجود دارد. اگر  درون یکی از آن ،است
M

kg

m
  34000      

و 
N

kg

m
  )متر مکعب است؟  انتیباشد، حجم حفره چند س 38000 )  3 

  1 )32 2 )18 3 )5 4 )4 

cmمکعبی به حجم  -58
kgچگالی  از فلزی به 3125

m
ای وجود دارد. اگر حفره را با  ساخته شده است. درون آن حفره 38000

gمایعی به چگالی 

cm
 متر مکعب است؟ شود. حجم حفره چند سانتی گرم می 848پر کنیم، جرم کل مکعب  32

  1 )8 2 )8 3 )18 4 )15  

cmدرون یک قطعه طلا به حجم ظاهری -81
kgای وجود دارد. اگر چگالی طلا گرم، حفره 8/188و جرم  312

m
باشد،  319000

 متر مکعب است؟خالی چند سانتیی حجم حفره

  1 )8/2 2 )88/1 3 )4/3 4 )8/1 
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های مخلوطی از دو نوع مایع با چگالی -81
1

 و 
2

1 درست شده است. اگر 
3

حجم آن از مایعی با چگالی 
1

2 بوده و 
3

             

مانده از مایعی به چگالی باقی
2

 باشد، چگالی مخلوط برابر با کدام است؟ 

  1 )
  
1 2

2
2

 2) 
  
1 2

2
3

 3) 
 

  
1 2

2 1

2
2

 4) 
 

  
1 2

1 2

2
2

 

mترتیب به  جرم و حجم دو فلز -82 m
1 2

vو  4 v
1 2

3
2

باشد. از این دو فلز، آلیاژی بدون کاهش حجم به جرم می 

/ kg0 kgو چگالی  5

m
 متر مکعب است؟ یچند گرم بر سانت 2درست شده است. چگالی فلز  35000

  1 )/2 5 2) 5 3 )10
3

 4 )20
3

 

 چه تعداد از موارد زیر درست است؟ -83

mها حدود اتم الف. اندازه 
1510 .است 

  های مهتابی از پلاسما تشکیل شده است.تابان لامپ ان، آذرخش و ماده داخل لولهب. ماده درون ستارگ 
 آید.وجود میعت سرد شود، معمولاً جامد بلورین بهرپ. وقتی مایعی به س 

 دهد.ها رخ میت. پدیده پخش فقط در مایع 

  1 )4 2 )3 3 )2 4 )1 

کنیم. اگر نیروی  می طور عمــودی تا نیمه وارد مایع درون ظرفی ن باز است، بهای باریــکی را که دو انتهــای آ ی شیشــه لولـه -84

گیرد و سطـح  چسبی باشد، سطح مایع درون لوله ....................... از سطح مایع درون ظرف قرار می تر از نیروی همدگرچسبی بیش

 آید.   صورت ........................ درمی مایع در لوله به

 برآمده -( بالاتر 4 فرورفته -( بالاتر 3 برآمده -تر  ( پایین2 فرورفته -تر  پایین (1  

cmای  مقطع یک ظرف استوانه سطح  -88
آب وجود دارد. روی آب چند گرم نفت با چگالی  cm20است و داخل آن تا ارتفاع  240

g
/

cm
30 g کیلوپاسکال شود؟ 8بریزیم تا فشار حاصل از این دو مایع در کف ظرف برابر  9 m

( , g )
cm s

  3 21 10  

  1 )181  2 )321 3 )1811 4 )3211 

gیک ظرف محتوی مایعی به چگالی  -88

cm
ای واقع در  باشد، فشار در نقطه kpa140است. اگر فشار در ته ظرف برابر  34

Nاز ته ظرف چند کیلوپاسکال است؟ cm50ارتفاع 
(g )

kg
10 

  1 )12 2 )14 3 )131 4 )121 

 آب
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ریخته شده است. اگر ارتفاع این دو مایع درون  m4و مقداری جیوه به جرم  mای مقداری آب به جرم  در یک ظرف استوانه -88

g متر جیوه است؟ باشد، فشار ناشی از دو مایع در کف ظرف چند سانتی cm44ظرف  g
( , / )

cm cm
   3 31 13 6 

 

  1 )11 2 )8/12 3 )18 4 )8/18 

hهای  نشدنی به ارتفاع سه مایع مخلوط -85 h h 
1 2 3

اند. کدام گزینه نمودار فشار کل  ای در حال تعادل در یک ظرف استوانه 

(P)  برحسب عمق(h) دهد؟ درستی نشان می ها را به از سطح آزاد مایع 

 

 

 

 

 

 

  1  ) 2 ) 3) 4 ) 
    

                                         

cmی سمت چپ  ی لولهشکل زیر که مساحت قاعده Uی در لوله -88
cmی سمت راست  و مساحت قاعده 210

است، آب  24

gی سمت راست چند گرم روغن به چگالی  وجود دارد. در لوله
/

cm
30 بالا  cm8ی سمت چپ  بریزیم تا سطح آب در لوله 8

gmرود؟
(g , )

s cm
  2 310 1 

 

  1 )38 2 )52 

  3 )88 4 )112  

اند.  ها در حال تعادل شکل زیر، مایع Uی در لوله -111
A B

(P P ) سکال است؟چند کیلوپا 

  1 )211- 

  2 )2/1- 

  3 )4/1- 

   4 )411- 

 آب جیوه

h
1

h
2

h
3

P

h
1

h
2

h
2

h
h
1

h
2

h
2

P

h
h
1

h
2

h
2

P

h
h
1

h
2

h
2

P

h

 آب

g

cm

 
31

1
A

N
cm20

M

g
/

cm

 
33

0 8
B

g
/

cm

 
32

13 6
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cmی آزمایش است. اگر مساحت ته لوله cm50ی درون جوسنج و ارتفاع جیوه cmHg70در شکل زیر فشار هوا  -111
210 

از طرف جیوه چند نیوتون است؟ی آزمایش باشد، نیروی وارد بر ته لوله
Hg

g m
( / , g )

cm s
  3 213 5 10 

  1 )211  

  2 )2 

  3 )28111 

  4 )28 
 

متر جیوه است. فشار هوا در محل انجام آزمایش  سانتی 83در آزمـایش شکل زیـر فشـار گـاز محبـوس در انتهـای لولـه  -112

gمتر جیوه است؟  چند سانتی g
( / , )

cm cm
   3 313 5 1 

  1) 82 2 )83 

  3 )84 4 )88  

g متر است؟ چند سانتی hدر شکل مقابل  -113 g
(P pa , , / )

cm cm
    

5
3 310 1 13 6 

  1 )22 

  2 )21 

  3 )15 

  4 )18  
 

جم مساوی از آب و روغن قرار دارد. فشار شکلی که به یک مخزن گاز متصل است، ح Uی مطابق شکل زیر، درون لوله -114

g متر جیوه است؟ای مخزن گاز چند میلیپیمانه
/ )

cm
  313 6  ،

g

cm
  31  ،

g
/

cm
  30 mو  8

(g
s

 210 

  1 )1 

  2 )8 

  3 )11 

 ( صفر4  

 

 

cm50

 جیوه

 جیوه آب

 آب

cm27

 آب جیوه

 جیوه

 هوای محیط Aگازمخزن  Bگازمخزن 

 آب

h
cm28

p / pa 
5

1 3 10

 روغن آب جیوه

 مخزن گاز

cm68
 روغن

 آب
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متر مربع است. وزنه چند کیلوگرمی را  سانتی 81اصطکاک پیستون ناچیز است و مساحت سطح آن در شکل مقابل وزن و  -118

 برسد؟ cm15آرامی روی پیستون قرار دهیم تا در حالت تعادل، اختلاف ارتفاع بین دو سطح جیوه در لوله به  به

g m
( / , g )

cm s
  3 213 6 10 

  1 )2/11 

  2 )1/5 

  3 )1/8 

  4 )2/21 

 گیری فشار ............................. است. ی شکل مقابل ............................... و کاربرد آن برای اندازهنام وسیله -118

 هوا -( فشارسنج بوردون 1  

 هوا -ومتر بار( 2  

 باد لاستیک خودرو -( فشارسنج بوردون 3  

 خودرو  باد لاستیک -ومتر بار( 4  
 

                  های زیر در مورد نیروی شناوری وارد بر یک جسم درست است؟کدام یک از گزینه -118

  نیروی شناوری از نیروی وزن  در این حالت ،اش از چگالی آب بیشتر استطور کامل درون آب است و چگالیجسمی به( 1 

 جسم بیشتر است.

 در شاره، ممکن است رو به پایین باشد. ( نیروی شناوری وارد بر یک جسم2  

 اندازه باشد، جسم الزاماً روی سطح آب، شناور است.( وقتی نیروی شناوری با نیروی وزن جسم هم3  

 ی نیروی وزن جسم است.اندازهتر یا هم( وقتی چگالی جسمی از چگالی آب کمتر باشد، نیروی شناوری بزرگ4  

 یابد.در شرایط پایا، طبق ................. با کاهش سطح مقطع عبور شاره، تندی شاره .................... می -115

 کاهش -( اصل برنولی 2  افزایش -( اصل برنولی 1  

 کاهش -ی پیوستگی ( معادله4 افزایش -ی پیوستگی ( معادله3  

cmآهنگ شارش حجمی شاره، در مقطعی به مساحت -118
L، برابر 210

min
است. تندی عبور شاره از این مقطع چند متر  120

 بر ثانیه است؟
  1 )2 2 )8/1 3 )12 4 )8 

 

 

 جیوه

 هوا

 جیوه
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                                          ی فيزیکنامهپاسخ

 پاسخ است. 1ی  گزینه -58

 ( کتاب درسی(8-1طبق متن کتاب درسی. )فعالیت ) 

 پاسخ است. 3ی  گزینه -58

                

L L
V ( ) L

V L

m V L

m V L

   



 
     

 

3
2

1
3

2
3

1 1 2 1
3

2 2 1 2

1
3 2 4

1 4

4

  

 پاسخ است. 3ی  گزینه -58

V cm

m V m / g / kg

   

      

32 300 600 1200

8 5 1200 10200 10 2
 

 پاسخ است. 2ی  گزینه -55

  ی  حجم واقعی کرهM ی  حجم واقعی کره
M N

N Mm m N
 

  

توپر است و حجم ظاهری و واقعی آن برابر  Mی  حفره وجود دارد و کره Nی  چون حجم ظاهری دو کره برابر است، در کره 

 است.

M N
V V r cm    

3 34 32
3

 حجم ظاهری 

M N M M N N N
m m V V V        4 32 8 

 ی حجم واقعی کره
N

V cm : N 
316 

cm  
332 16   حجم حفره 16

 پاسخ است. 1ی  گزینه -58
V V V V V

m m m V V

( V ) V V cm

    

      

     
3

125

946

946 8 125 2 9

 

 پاسخ است. 4ی  گزینه -81

m /
V V / cm V / / cm      



3 3199 5 10 5 12 10 5 1 5
19

 

 

L

L
2

L

( )2
( )1

 سنگ

 سنگ

لزف حفره مکعب فلز  حفره 

مکعب کل   فلز فلز فلز مایع 

 حفره

 مایع مایع

 حفره حفره 

 حفره واقعی واقعی
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 پاسخ است. 2ی  گزینه -81

m v

V V , V V , V V V

V Vm m

V V V


   

       
     



1 2 1 2

1 21 2 1 2

1 2

1 2
3 3

1 2 23 3
3

 

 پاسخ است. 1ی  گزینه  -82
g

m m m m

V V
V

V cm , V cm , m m m g , m g

g
/

cm

 
   



      

  

1 2 1 2

1 2 1

3 3
1 2 1 1 1 2

32

500

5
5
3

160 40 500 400 100
4

100 2 5
40

 

 پاسخ است.  4ی گزینه -83

 )ب( درست و باقی موارد نادرست است.مورد  

)ها حدود یک تا چند انگسترم طبق متن کتاب درسی اندازه اتم  A m)



0 101 پس مورد )الف( نادرست است. ماده  است. 10

های مهتابی از پلاسما های قطبی، آتش و ماده داخل لوله تابان لامپای، آذرخش، شفقن و بیشتر فضای بین ستارهدرون ستارگا

آید. پس مورد وجود میشکل بهپس مورد )ب( درست است. وقتی مایعی به سرعت سرد شود، معمولاً جامد بی تشکیل شده است.

 دهد، پس مورد )ت( نادرست است.در گازها رخ می ها و هم)پ( نادرست است. پدیده پخش هم در مایع

 پاسخ است. 3ی  گزینه -84

 پاسخ است. 3ی  گزینه -88

P P P gh / , P P P Pa

m g m
P m / kg g

A 

          

     


3
2 2 2

2 2
42 2

10 10 0 2 2000 6000 4000

10
4000 1 6 1600

40 10

 

 پاسخ است. 4ی  گزینه -88

P P gh

P /

P pa

kpa

  

   

  



2 1

1

1

140000 4000 10 0 5

140000 20000 120000

120

 

 

 مخلوط مخلوط

cm50

P
1

P
2

 آب نفت آب
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 پاسخ است. 2ی  گزینه -88

Hg w Hg Hg w w Hg w w Hg

w Hg

Hg w
w Hg

w w Hg Hg Hg Hg

V Ahm m V V / h h h / h

h / h

h cm , h cm
h h

h h / h h / cmHg

P / / cmHg

          




  
 

         

   

4 4 13 6 4 1 3 4

3 4
10 34

44

1 34 13 6 2 5

10 2 5 12 5

 

 پاسخ است. 3ی  گزینه -85

hها به ازای علت وجود فشار هوا در سطح آزاد مایع ها بهنمودار فشار کل برحسب عمق از سطح آزاد مایعدر   0 ،P برابر P
0

 

ها به این صورت است: ی چگالی مایعهنادرست هستند. با توجه به شکل، مقایس 2و  1های )فشار جو( است. پس گزینه 

    
1 2 3

 درست است. 3ی پس گزینه .و شیب نمودار متناسب با چگالی است 

 پاسخ است. 4ی  گزینه -88

 جا شده در دو طرف لوله یکسان است. به حجم آب جا 

V V A h A h h h cm       
1 2 1 1 2 2 2 2

10 8 4 20 

M N
P P h h

/ h h cm
/

m m
/ m g

V

    

      

     


280 8 1 28 35
0 8

0 8 112
35 4

 

 

 پاسخ است. 3ی  زینهگ -111

M N A B

A B A B

P P P gh P gh

P P ( )gh P P ( ) / pa / kpa

      

               

1 3

3 1
800 1000 10 0 2 400 0 4

 

  پاسخ است. 4ی  گزینه -111

 

A B Hg C C

C

C Hg Hg C C

C

C C
C

P P P P P P

P cmHg

P gh P / P Pa

F
P F N

A



      

   

       

     

0

4

70 50

70 50 20

13500 10 0 2 27000

27000 10 10 27

 

 آب آب روغن روغن

 روغن روغن

 آب

h cm
1

8

N
h cm
2

20 h
2

M
 آب

 روغن

 جیوه

 



cm50

C

A B
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  پاسخ است. 4ی  گزینه -112

w w Hg Hg Hg Hg
h h / h h cmHg

P P P P cmHg

       

      

1 27 13 5 2

2 73 2 75
 

  پاسخ است. 2ی  گزینه -113

 

 

       
M N A B

E D B

A

P P P P P ( )

P P P P P ( )

( ) , ( ) P P P P

   

   

    

0

0

1

2

1 2

 

/ h / h / m cm          
5 51 3 10 13600 10 1000 10 0 28 10 0 2 20 

 پاسخ است. 3ی  گزینه -114

 فشار دو طرف مرز جدایی آب و روغن با هم برابر است: 

P P P P P P P P

P ( )gh ( / ) g

       

       

0 0

1 0 8 68
 

Hg Hg
( / ) g / g h h cm mm       1 0 8 68 13 6 1  متر جیوه:تبدیل به سانتی 10

                                                           P mmHg 10 

 

 پاسخ است. 1ی  گزینه -118

 

M N

mg
P P P gh P

A

m
m / kg



      


    



0 0

4
10 1513600 10 10 2

10050 10

 

 پاسخ است. 3ی  گزینه -118

 .38ی طبق فناوری و کاربرد کتاب درسی صفحه 

 پاسخ است. 4ی  گزینه -118

، نیروی شناوری از نیروی وزن جسم طور کامل در آب قرار گیردو به نادرست: وقتی چگالی جسمی از چگالی آب بیشتر باشد -1 

 کمتر است.

 نادرست: نیروی شناوری وارد بر یک جسم در شاره، همواره رو به بالا است. -2 

 گاز

 جیوه

 هوای محیط Aگازمخزن  Bگازمخزن 

 آب

h
cm28

p / pa 
5

1 3 10
M 

N
E 

D
 جیوه

 آب

 آب جیوه

 روغن آب مخزن آب روغن مخزن

ای مخزنپیمانه  روغن آب 

ای مخزنپیمانه  

m

M N
 

cm15

 جیوه
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ور است اش برابر چگالی آب است و در آب غوطهاندازه باشد، یا چگالینادرست: وقتی نیروی شناوری با نیروی وزن جسم هم -3 

 اش کمتر از چگالی آب است و روی آب شناور است.یا چگالی

طور کامل درون آب باشد، نیروی شناوری از نیروی وزن جسم جسمی کمتر از چگالی آب باشد، وقتی بهدرست: اگر چگالی  -4 

 اندازه هستند.بیشتر است و وقتی روی آب شناور باشد، نیروی شناوری و نیروی وزن هم

 پاسخ است. 3ی  گزینه -115

 پاسخ است. 1ی  گزینه -118

m minL m
( )( )

min L s s


 

3 3
31 1120 2 10

1000 60
 

m
A v v v

s

 
        

3 42 10 10 10  آهنگ شارش حجمی شاره2
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 محل انجام محاسبات 

 

 

 

                                         
 هاي اصلی هستند؟ ها همگی از کمیت کدام کمیت -85

 فشار، زمان، سرعت )2   دما، نیرو، فشار) 1  

  یان الکتریکی، جرمدما، جر )4  جریان الکتریکی، جرم، نیرو )3  

 ..... گرم استبرابر ................ Bگیري ترازوي  دقت اندازه و ....... گرمبرابر ........... Aگیري ترازوي دقت اندازه زیردر شکل  -86

               2/0و  5) 1  
   1/0و  5) 2  
  1و  1) 3  
 1/0و  1) 4  

 

 است؟ گزینه صورت نماد علمی، برابر کدام پیکومتر برحسب نانومتر به 600میکرومتر و  4مجموع  -87

  1 (/ × 34 0006 10  2(/ × 36 0004 10  3 (/ × 34 006 10  4 (/ × 36 004 10   

 کدام برداري هستند؟هاي زیر  از کمیت -88

 ) انرژي4 ) توان3 ) نیرو2 ) فشار1  

/gچگالی پلاتین -89
cm321 /اي از این ماده به حجم است، قطعه 4 L0  چند کیلوگرم است؟ 08

  1 (675/2 2 (75/26 3 (712/1 4 (12/17  

/gاست. اگر این ظرف را پر از مایعی به چگالی g300جرم یک ظرف فلزي توخالی -90
cm31 گرم و  540کنیم جرم مجموعه  2

 شود. چگالی روغن چند گرم بر لیتر است؟ گرم می 460در صورتی که پر از روغن کنیم جرم مجموعه 

  1 (950 2 (900 3 (850 4 (800 

/gبرابر BVو AVي هاي اولیه با حجم Bو Aچگالی مخلوط دو مایع -91
cm30 gبرابر Aاست. اگر چگالی مایع 75

L600  و

gبرابر Bچگالی مایع
L800 ،باشدAV چند برابرBV است؟ 

  1 (3 2 (4 3(1
3  4(1

4  

 سؤال 25 فیزیک  دقیقه 38
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gفلزگرم است. اگر چگالی  8000 آن مو جر cm10ضلع یک مکعب فلزي هر  -92
cm310  باشد، در این صورت در مکعب

 متر مکعب وجود دارد. .. سانتیبه حجم ............. اي حفره
  1 (50 2 (100 3 (200 4 (250 

 چگونه است؟ مایعهاي یک  نیروي بین اتم -93
   ره ربایشیا) همو1  
 ) همواره رانشی2  
 ها ربایشی رانشی و دورتر از این فاصله ی،تر از ابعاد مولکول هاي نزدیک در فاصله )3  
 ها رانشی ربایشی و دورتر از این فاصله ،تر از ابعاد مولکولی هاي نزدیک  ) در فاصله4  

 هاي زیر درست است؟ چه تعدادي از عبارت -94
 شود. تر می هاي آن کوچک اشد حجم قطرهتر ب مایع بیش هاي چسبی بین مولکول نیروي همالف) هرقدر  
 است. همان ماده هاي دیگر هاي یک ماده با مولکول چسبی، نیروي ربایشی بین مولکول دگرب) نیروي  
 رود. تر می پایین  سطح جیوه درون لوله ،تر جیوه قرار گیرد در عمق بیش ي مویین پ) هرقدر لوله 
 رود. آب درون لوله بالاتر می ت) اگر درون لوله مویین چرب شده باشد سطح 
 3) 4 2) 3 1) 2 ) صفر1  

cmمکعب توپري به اضلاع -95 cm cm× ×5 4 gو چگالی 2
cm38 ترین  هایش روي سطح افقی قرار دارد. بیش از طرف یکی از وجه

N(gتواند بر سطح وارد کند چند پاسکال است؟ فشاري که مکعب می )kg=10  

  1(/ × 21 6 10  2(× 24 10  3(/ × 31 9 10  4(× 34 10  

/gمایعی به چگالیناشی از فشار  -96
cm31 N(gکال است؟از مایع چند پاس cm40در عمق 4 , P Pa)kg= = 5

010 10  

  1 (6/5 2(/ × 35 6 10  3(105000 4 (105600 

 چند نیوتن است؟ ،شود از بدن غواص وارد می cm210متري آب قرار دارد. نیرویی که بر  20غواصی در عمق  -97

)g N, P Pa , g kgcm
ρ = = =5

031 10  آب)10

  1 (200 2 (300 3 (2/0 4 (3/0 

  دیگر دارند؟ اي با یک چه رابطه Cو A ،Bفشار نقاط رو روبهدر شکل  -98

  1(B A CP P P> >  2(B A CP P P> =  

  3(B A CP P P= =  4(B A CP P P< <  BA C
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در  این ظرف کنیم و هم جرم با آب را پر از آب می Aاست. ظرف Aاي دو برابر ابعاد ظرف استوانه Bاي ابعاد ظرف استوانه -99
 ایجاد Bکند، چند برابر فشاري است که جیوه برکف ظرف می ایجاد Aفشاري که آب بر کف ظرف ریزیم. جیوه می Bي استوانه

ρ/آب( کند؟ می = ρ13  )جیوه 6

  1(/
1

13 6  2(1
4  3(/13 6  4 (4 

 است؟ CmHg152فشار بر حسب متر از سطح دریا در چه عمقی -100

), P CmHg=0 76g/
cm

= 313 5 ,ρg
cm

= 31 ρ(  

  1(/20 52  2(/10 26  3(/30 95  4(/15 05  

 است؟ Bچند برابر چگالی Aت. چگالیرسم شده اس Bو Aشکل زیر نمودار فشار برحسب عمق از سطح دو مایعدر  -101

  1(1
2  

  2(2  

  3(3
4  

  4(4
3  

gهستند اگر ال تعادلـها در ح عـمای زیردر شکل  -102
cm

ρ =1 /gو 34
cm

ρ =2 30 ر ـرم بر متـکیلوگچند  ρ3.باشد 8

N(gمکعب است؟ )kg=10   

  1 (400 
  2 (1800  
  3 (2800 
  4 (1200 

  چند پاسکال است؟ Aي اي نقطه فشار پیمانه زیردر شکل  -103
  1 (300 
  2 (600 
  3 (3000 
  4 (6000 
 

P(pa)

h(m)

A
B

510
/ × 51 5 10

× 52 10

cm20

cm20
ρ3

ρ2

ρ1

cm10

cm15
A

g
cm

ρ =1 31
g

cm
ρ =2 34

P 

 هوا

 جیوه آب
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gوچگالی مایع kg2جرم وزنه و پیستونمجموع است.  A،cm220مساحت مقطع لوله زیردر شکل  -104
cm

ρ =1 ار است. فش 31

N(Pگاز چند پاسکال است؟ Pa , g )Kg= =5
0 10 10   

  1 (15000 2 (110000 

  3 (106000 4 (115000 

 متر است؟ ند سانتیچ hباشد، 13600و  1000ترتیب  به SIو چگالی آب و جیوه در Pa510اگر فشار هوا زیردر شکل  -105
  1 (22 

  2 (20 

  3 (18 

  4 (15  

 

B زیردر شکل  -106
g/

cm
ρ = 313 Aو 5

g
cm

ρ = است و قطر لوله در دوشاخه یکسان و ضخامت لوله در قسمت افقی  34

  شود؟ جا می به متر و چگونه جا چند سانتی Aناچیز است، اگر شیر را باز کنیم سطح آزاد مایع

  رود ، بالا می7) 1   
  رود ، پایین می7) 2  

  رود ، بالا می14) 3     
 رود  ، پایین می14) 4  
 

................... و فشار  Bقسمتبرقرار است. در این صورت تندي شاره در   Cبه Aاز شارهاي یک  ن لایهدر شکل زیر جریا -107
  .................... است. قسمتشاره در این 

 
 در حال افزایش –) در حال افزایش 2 در حال کاهش –) در حال کاهش 1  
 در حال کاهش –) در حال افزایش 4 در حال افزایش –) در حال کاهش 3  
 
 

cm28

hP / Pa= × 51 3 10

 آب
 جیوه

m
A

ρ1

/ m0 5

 گاز

A B C

A

B

cm30

cm54
Aρ

Bρ
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باشد،  cm1تر و در ارتفاع کم cm2ي شیر آب هنگام خروج از دهانه ي یکهاگر هنگام ریزش آب از یک شیر، قطر مقطع بار -108
 تر است؟ ي شیر چند برابر تندي آب در ارتفاع کم تندي خروج آب از دهانه

  1(1
2  2(1

4  3(2  4(4  

 ؟هاي زیر درست است چه تعداد از عبارت -109
 تر از نیروي وزن جسم است. وري نیروي شناوري وارد بر جسم کم در حالت غوطهالف)  
 است. شارهدر برابر سقوط جسم در  شارهروي مقاومت ب) نیروي شناوري به دلیل نی 
 تر است. جسم بیشپ) نیروي شناوري وارد بر جسمی که روي سطح آب شناور است از وزن  
 کند. اثر می شارههمواره رو به بالا بر جسم درون ت) نیروي شناوري  
  1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  6    مجتمع فرهنگی ـ آموزشی علامه طباطبایی         

 محل انجام محاسبات 

 

 

 

 
   پاسخ است. 4 ي گزینه -85

  پاسخ است. 2 ي گزینه -86

 پاسخ است. 1ي  گزینه -87

nmm nmm m

nmpm / nmpm m

nm / nm / nm / nm

−

−

−

−

µ × × =
µ

× × =

+ = → ×

6
9

12
9

3

1104 40001 10

110600 0 61 10

4000 0 6 4000 6 4 0006 10

  

 پاسخ است. 2 ي گزینه -88

 پاسخ است. 3 ي گزینه -89

 m V / ( / ) / Kg−= ρ = × × × =321 4 1000 0 08 10 1 712  
  پاسخ است. 4 ي گزینه -90

  m g= − =460 300 m                روغن 160 g= − =540 300  مایع  240

g/
cm

ρ = 30 mروغن 8 V
m V /

ρ ρ= × ⇒ = × →
ρ

160 1
1 2 240 1  

g/ Lρ = × =0 8 1000  روغن 800

 پاسخ است. 3 ي گزینه -91

A A B A A B A

A B A B B

V V V V V
V V V V V

ρ + ρ +
ρ = ⇒ = ⇒ =

+ +
600 800 1750 3  

 پاسخ است. 3 ي گزینه -92

V cm= mواقعی 3800
V Vρ = → = →800010  

V cm= − =3 310 800  حفره 200

 پاسخ است. 3 ي گزینه -93

 ي فیزیک  نامه پاسخ

 روغن
 مایع

 روغن
 روغن مایع

 روغن مایع
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 پاسخ است. 1ي  گزینه -94

 پاسخ است. 4 ي گزینه -95

Pتوان از رابطه فشار مکعب را می  gh= ρ ترین ارتفاع مکعب خواهد بود. ترین فشار مربوط به بیش بیش دست آورد. به 

P Pa= × × × = ×3 358 10 10 4 10100  

 پاسخ است. 2 ي گزینه -96

Pي  چون فشار مایع مورد نظر است از رابطه  gh= ρ کنیم: استفاده می 

 ( )P gh / / Pa= ρ = × × × = ×3 3401 4 10 10 5 6 10100  

  پاسخ است. 2 ي گزینه -97

 متري است: 20دلیل فشار کل در عمق  نیروي وارد بر بدن غواص به 

 F PA ( gh P )A F ( )

F N

−
°= = ρ + ⇒ = × × + × ×

=

5 41000 10 20 10 10 10

300
  

  پاسخ است. 3 ي گزینه -98

 یکسان است. ساکن فشار در یک سطح افقی یک مایع 

 پاسخ است. 4ي  گزینه -99

mgPي توان فشار مایع را از رابطه اي شکل هستند می استوانه Bو Aچون ظرف  A=  حساب کرد و چون جرم جیوه و آب

 توان نوشت: است و می Aچهار برابر مساحت کف Bاست، پس مساحت کف A، دو برابر ظرفBبرابرند اما ابعاد ظرف

A B
A B

m mA A B A
A AB B A B

P m g A P
P m g A P

=
== × → =4 4  

 پاسخ است. 2ي  گزینه -100

P CmHg= Pآب 76 + آب 76→
P CmHg
P CmHgP gh P =
== ρ + → =152

76 152




  

/ h→ × = ×13 5 76 =آب hآب 1 ρ جیوهh جیوهρ  

h cm h / m→ = ⇒ =1026 10 26  

 پاسخ است. 1ي  گزینه -101
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A A A

B B B

A A

B B

P h
P g h , P h

/

∆ ρ ∆
∆ = ρ ∆ = ×

∆ ρ ∆

ρ ρ× = × → =
ρ ρ×

5
5

0 5 10 11 21 10

  

 پاسخ است. 3ي  گزینه -102

 گیریم. را برابر در نظر می ρ1فشار در دو تراز افقی مایع  

gh gh gh

g kg/ /
cm m

ρ = ρ + ρ

ρ × = × + × → ρ = ⇒ ρ =

3 3 1 1 2 2

3 3 33 320 4 10 0 8 20 2 8 2800
  

 سخ است.پا 4ي  گزینه -103

 گیریم. را یکسان در نظر می ρ2فشار در دو تراز افقی مایع  

A B A AP P P gh P P P / Pa= → = ρ + → − = × × =2 2 4000 10 0 15 6000
 

  

 پاسخ است. 4ي  گزینه -104

mggh P P /A −
= ρ + + ⇒ = × × + +

×1
5

1 1 4
201000 10 0 5 10

20 10
  Pگاز 

( )P Pa=115000 

 .پاسخ است 2ي  گزینه -105

 گیریم. در نظر می P1فشار بالاي جیوه را  

gh P / h P+ → × = × × +5
1 11 3 10 13600 Pجیوه10 = ρ  

P P pa+ ⇒ = × × + =5
1

281000 10 10 102800100

Pآبghآب  = ρ1  

/ h h / m cm⇒ × = × × + ⇒ = =51 3 10 13600 10 102800 0 2 20  
 پاسخ است. 1ي  گزینه -106

 کنیم را حساب می ρ1و مایع ρ2در حالت اول فشار مایع 

P gh / Pa

P gh / Pa

= ρ = × × =

= ρ = × × =
1 1 1

2 2 2

4000 10 0 54 21600

13500 10 0 3 40500
  

 گاز

 گاز
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رود.  در این شاخه بالا می ρ1شود و مایع ي سمت چپ می رود و وارد شاخه به طرف چپ می ρ2بنابراین اگر شیر باز شود مایع  

 تراز یک مایع نوشت: توان با استفاده از اصل برابري فشار در نقاط هم در این حالت می

gh P gh P h h

/ h h cm
° °ρ + = ρ + ⇒ ρ = ρ

× = × → =
1 1 2 1 1 2 2

2 24 54 13 5 16
  

−cmي  به اندازه  ρ2توان دریافت مایع  پس می       =30 16 بالا  ρ1بالا رفته است و همین مقدار سطح مایع  ρ1ي  در شاخه 72

 رود. می

 پاسخ است. 3ي  گزینه -107

 است. در حال افزایش Cیابد و بنابر اصل برنولی فشار در کاهش می هسطح مقطع در حال افزایش است پس تندي شار 

 پاسخ است. 2ي  گزینه  -108

A

A

V A
A V A V V A

=π×

=π×
= → = =

2
1

2
2

2 1 2
1 1 2 2 1 2 1

1
4  

 پاسخ است. 1ي  گزینه -109
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